Kulak zarina ¢arpan ses dalgalarinin kulagin
ic bolumlerine ilerledigini ispat etmek igin
asagidaki etkinlik dizenlendi.

— .— Buraya vuruluyor.
\-' Lastik pargasi

Naylon parcasi

Bu etkinlik sonucunda asagidakilerden
hangisi gozlenir?

A) Disaridan sadece naylon parcasina vurma
sesi duyulur.

B) Naylon parcasina vurulunca ses dalgala-
r mumda bir degisiklik yapmaz.

C) Naylon parcasina vurulunca ses dalgala-
r mum alevine kadar gelir ve mumun sén-
mesine sebep olur.

D) Naylon pargasina vurulunca ses dalgala-
r mum alevine kadar ulasmaz.

|. Bir besinin tadinin alinabilmesi igin,
besinin tikurlk icerisinde ¢dzln-
mesi gereklidir.

II. Bir cicegin kokusunun alinabilmesi
icin koku tanecekilerinin mukus
icerisinde ¢cézlnmesi gerekir.

lker Ogretmen, tahtaya tat ve koku alma ile
ilgili tahtaya bazi bilgiler yazmis ve 6grenci-
si Ahmet’e yazilan bilgilerin dogru olup ol-
madigini sormustur.

Ahmet’in verdigi cevap asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) | ve Il dogrudur.

B) |yanls, Il dogrudur.

C) ldogru, Il yanhstir.

D) Ive Il yanhstir.



Asagida deri ile il-

gili verilen ifade-

lerden hangisin-
de yanhshk var-
dir?

A) Alt deri, canli
hicrelerden
olusur.

B) Derinin en alt kisminda yer alan yag ta-
bakasi, viicudu ¢carpmalara ve vurmalara
kargi korur ve vicudun 1s1 kaybini onler.

C) Ust deride bulunan ter bezleri, terleme ile
bosaltima yardimci olur.

D) Derinin her yerinde ayni oranda duyu al-
maci yoktur.

Sekildeki gb6ze sahip olan kisinin géziinde
hangi kusur vardir?

A) Sasihik B) Miyopluk

C) Hipermetropluk D) Astigmatizm

Yukarida bazi gbz kusurlar sematize edilmigtir.

Buna gore, |, Il ve lll ile gbsterilen g6z ku-
surlari agsagidakilerden hangisinde dogru



verilmigtir?
I I L

A) Hipermetrop  Astigmat Miyop

B) Miyop Hipermetrop Astigmat
C) Miyop Astigmat Hipermetrop
D) Hipermetrop  Miyop Astigmat

Cisimden gelen 1gik 1g1ni kornea

gbzbebegi _= ag tabaka —*—~ sari leke

gorme sinirleri beyindeki gor-

me merkezi

Yukarida verilen gérme olayinin hangi
asamasinda yanlishk yapilmigtir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) &6

Burun boslugunda
salgi ureten tabaka-
nin adi ve gorevi se-
ceneklerin hangisin-
de dogru olarak veril-
mistir?

A) Sarl leke — Burna giren havay! nemlendirir.
B) Sari bolge — Kokularin algilandigi bélgedir.
C) Mukoza — Sindslerin oldugu bélgedir.

D) Mukoza — Burnun nemli kalmasini saglar.

R
Hazirladiklar bir proje kapsaminda yurt di- ﬁ
sindaki bir dogal cigek parkina inceleme 0
yapmak icin giden Fen Bilimleri Ogretmeni ¥
Serap, okuluna dénince égrencilerine
seyahatini su sekilde anlatti:

— Gorduklerim kargisinda buyulendim.
Ciceklerin mis gibi kokulari, ipek gibi
dokulan beni ¢cok etkiledi.

Yukarida anlatilan olayda, Serap Ogretmen
hangi duyu organlariyla algiladiklarini 6g-
rencilerine aktarmigtir?



10.

11.

A) Yalnizca gdrme

B) Gdérme ve duyma

C) Goérme, koklama ve dokunma
D) Koklama, dokunma ve duyma

Seval, cok tuzlu ayran
icmigtir.

Seval’in ictigi tuzlu
ayranin tadini en faz-
la alan bdlge yanda
belirtilen kisimlardan
hangisidir?

A) | Byl C Il D)IV

250 kisilik okulunda bazi duyu organlari ra-
hatsizliklarini arastiran Buse asagidaki gra-
figi cikartti. Bu grafige gore, secenekteki-
lerden hangisinden s6z edemeyiz?

1 50.-.......................................

100._..“.............

50 ORI T——

Duyu organlar

Miyop Sinlzit Egzama | -siqikian

A) Buse'nin okulundaki 50 kisi alerjik deri has-
taligina sahiptir.

B) Buse'nin okulundaki sinlzit olanlarn sayisi,
egzama olanlarin sayisinin iki katidir.

C) Buse'nin okulunda goz sorunu olan 6grenci
yoktur.

D) Buse'nin okulundaki 150 6grencide, sinii-
zit géralmemistir.

Asagida g6z kusuru olan o6grenciler ve kul-
landiklari mercek cesitleri verilmistir.
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14.

Hilya Ferit Beste

v Y v
ince kenarll Silindirik Kaln kenarli
mercek mercek mercek

Bu égrencilerin g6z kusurlari asagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmistir?

Halya Ferit Beste
A) Hipermetrop  Miyop Astigmat
B) Hipermetrop  Astigmat  Miyop
C) Miyop Astigmat  Hipermetrop
D) Astigmat Miyop Hipermetrop

|. Yedigimiz maddeler bir islemden gecmeden
tat tomurcuklarindaki almaclar uyarir.

Il. Almaglar, aldiklari uyarilari tat alma sinir-
lerine iletir.

Ill. Tat alma sinirleri beyindeki tat alma mer-
kezini uyarir ve tat duyusu algilanir.

Yukarida yazilan tat alma olayinin hangi asa-

masinda ya da asamalarinda yanlishk vardir?

A) Yalnz | 8) Yalniz Il
C) Yalmz Il D) lvelll

Duyu almaglar Bulundugu yer

GOz sinirleri Y

X Sari bdlge

Tabloda belirtilen X ve Y'nin yerlerine
asagidakilerden hangileri gelmelidir?

X Y
A) Koku almacglan A tabaka
B) Ag tabaka Tat tomurcuklari
)
)

C) Koku almacglann  Damar tabaka
D) isitme sinirleri  AJ tabaka

Ogretmeni Emre'ye

once bir gézunu siki-

ca kapayarak elinde-

ki tikenmez kalemin| @8 [\
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kapagini takmasini is-
tedi. Ogretmen daha
sonra ayni iglemi ikKi

O)

B0

g6zl de acikken yapmasini istedi.

Yapilan bu etkinlikte agagidakilerden han-
gisi gerceklesir?

A)
B)

C)

D)

Emre, tek gbzu kapaliyken iyi duyamaz.
Emre, tek gozu kapaliyken kalemin ka-
pagini kapatmakta zorlanir.

Emre, iki gbzUu acikken kalemin kapagini
kapatmakta zorlanir.

Emre, tek gbzi kapaliyken beyninde (¢ bo-
yutlu goruntlu gerceklesir.

Isitme olayinda, ses dalgalarinin kulagi-
mizda izledigi yol hangi secenekte dogru
olarak verilmistir?

A)

B)

Kulak kepcesi — Kulak yolu — Cekig, 6rs,
uzengi — Oval pencere — Daliz — Be-
yindeki igitme merkezi

Kulak kepgesi — Kulak yolu — Kulak zari
— Cekic, Ors, Uzengi — Oval pencere —
Daliz — Salyangoz

Kulak kepcgesi — Kulak yolu — Kulak zari
— Cekig, 6rs, uzengi — Qval pencere —
Daliz — Salyangoz — isitme sinirleri — Be-
yindeki isitme merkezi

Kulak kepcesi — Kulak zari — Cekicg, Ors,
lizengi — Daliz — Isitme sinirleri

Yukarida verilen kulagin bolamleri harflerle
gOsterilmigtir. Buna gore, yuksek seste ku-
lak zarinin zarar gormemesi i¢in i¢ ve dig
basinci ayarlayan kisim asagidakilerden
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hangisinde verilmistir?
A) X B) Y C) Z D)T

1. Kokusu alinamayan besinlerin tatlar algi-
lanamaz.

2. Tat ve koku alma duyulari beyinin ayni bol-
gesinde degerlendirilir.

Yukarida verilen ifadeler ile ilgili agsagida ve-

rilenlerden hangisi soylenebilir?

A) 1 ve 2 dogrudur,

)
B) 1 ve 2 yanhstir.

C) 1yanlis, 2 dogrudur.
D) 1 dogru, 2 yanhstir.

Organ bagisinin yapilabilmesi igin;
|. Organin canli kisiden alinmasi
Il. Doku uyumunun olmasi

I11. Olii kisiden alinmasi
ifadelerinden hangisi ya da hangileri ya-
piimalidir?

A) lTvell B) lvelll
C) Ilvelll D) 1, Il ve 1l

Sindzit Hipermetropluk Katarakt

Astigmatizm | Saman nezlesi Tat koérlGgu

Yukarida verilen tabloda duyu organlari ile ili-
li hastaliklar verilmistir. Buna go6re, gozde g6-
rilen rahatsizhiklarin bulundugu kutular bo-
yanirsa tablonun boyanmis sekli asagi-
dakilerden hangisidir?

A B) |

C) D)
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Cevaplar :
1C, 2)A, 3)C, 4C, 5D, 6)B, 7)C, 8)C, 9)C, 10)C, 11)B, 12)A, 13)A, 14)B, 15C, 16)D, 17)A, 18)A, 19)B,



